
Algebra F1 - Lista 10
WPPT, kier. �zyka, I rok.

Zad.1 Napisa¢ równania parametryczne pªaszczyzny

(a) przechodz¡cej przez punkty A = (1, 2, 5), B = (3, 2,−3), C = (2,−1, 4)

(b) równolegªej do pªaszczyzny π : x− y − 3z + 2 = 0 i zawieraj¡cej punkt A = (3, 1, 3)

(c) zawieraj¡c¡ proste l1 :
x−1
3 = y+2

1 = z−2
−1 oraz l2 :

x+1
−2 = y

2 = z−1
4

(d) prostopadªej do pªaszczyzny π : x+y+2z+1 = 0 i przechodz¡cej przez punkty A = (1, 1, 1)
i B = (2, 2, 2)

Zad.2 Znale¹¢ rzut prostok¡tny

(a) punktu A = (1,−2) na prost¡ l :

{
x = 3 + 2t,

y = 1− t,
t ∈ R

(b) punktu A = (1, 2, 3) na prost¡ l :


x = 1 + 3t,

y = t,

z = −1 + 2t

t ∈ R

(c) punktu A = (4, 2, 1) na pªaszczyzn¦ π : 2x+ y − 4z + 1 = 0

(d) prostej l :


x = 2t,

y = 1 + t,

z = −3 + t

t ∈ R na pªaszczyzn¦ π :


x = 1 + 2s+ 2t,

y = −1 + 2s− t,
z = 2− s+ 2t

s, t ∈ R

Zad.3 Znale¹¢ punkt P ′ symetryczny do P = (−1, 3, 2) wzgl¦dem

(a) punktu Q = (1, 5, 6).

(b) pªaszczyzny π1 : 2x+ y − 3z + 5 = 0

(c) prostej l1 :


x = 1 + t,

y = −1− 2t,

z = 2

t ∈ R

Zad.4 Znale¹¢ odlegªo±¢ mi¦dzy

(a) punktem P = (2,−3) a prost¡ l : 2x+ 5y + 1 = 0.

(b) punktem P = 0, 3, 2) a pªaszczyzn¡ π :


x = −s+ t,

y = 1 + s− 3t,

z = 1 + 2s+ t

s, t ∈ R

(c) prostymi l1 : 3x+ 4y + 2 = 0 i l2 : 6x+ 8y + 2 = 0.

(d) prostymi l1 :


x = 1 + t,

y = 1− t,
z = 1 + 2t

t ∈ R i l2 :


x = t,

y = 2− t,
z = −3 + 2t

t ∈ R

(e) prostymi l1 :


x = 1 + t,

y = 1− t,
z = 1 + 2t

t ∈ R i l2 :


x = t,

y = 2− t,
z = −3− 2t

t ∈ R


